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Luxembourg, le 5 septembre 2019

Concerne : Question parlementaire n° 946 du 23 juillet 2019 de Monsieur le Député Sven 
Clement concernant l'obligation d'un "Compte chèque postal" pour le personnel 
de la fonction publique

Monsieur le Ministre,

J'ai l'honneur de vous transmettre ci-joint la réponse commune à la question parlementaire 
sous rubrique.

Veuillez agréer. Monsieur le Ministre, l'expression de mes sentiments très distingués.

Le Ministre des Finances,

Pierre GRAMEGNA

3, rue de la Congrégation 
L-1352 Luxembourg
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Ântwert vum Finanzminister, dem Wirtschaftsminister an demJVlinister fir den Ëffentlechen 
Dénescht op d'parlamentaresch Fro n*946 vum honorabelen Deputéierten Svén Clement

Wat déi éischt Fro ugeet, sou gesait den honorabelen Deputéierten ee Widdersproch wou keen 
ass. D'Gratuitéit, op déi an der Antwert op d'Fro 271 Referenz gemaach gëtt, gëllt fir de Staat 
genee wéi fir ali anere Client vun der Post. Nawell enstéing fir de Staat een zousatziechen 
administrativen Opwand, an domatter och Kaschten, wann an Zukunft d'Peien net méi alleng 
iwwert de CCP géife bezuelt ginn.

Och wann d'Délaien vu Iwwerweisungen, wéi vum Deputéierten beschriwwen, iwwer déi làscht 
Joren allgemeng méi kuerz gi sinn, annert dat naischt un der Tatsaach, datt zum aktuellen 
Zaitpunkt identesch Délaien beim Iwwerwèisen vun de Gehalter fir ail Mataarbechter vum Staat 
nëmme garantéiert sinn, wann ail Iwwerweisungen iwwert een an dat selwecht Finanzinstitut 
gemaach ginn.

Wat d'Froen 2 an 3 ugeet, sief gesot, dass d'Trésorerie tëscht 1999 an haut keng "ouverture 
d'office" gemaach huet, an dat och an Zukunft nët maache waert.

Zu de Froen 4 a 5 ass et wichteg, de Fonctionnement vum modifizéierte Gesetz vum 23. Oktober 
2011, op dat den Deputéierten sech berifft, richteg ze verstoen. Dest Gesetz ass déi 
juristesch Grondlag fir Praktiken vun Entreprisen ze kontrolléieren, déi d'Spill vun der Konkurrenz 
op engem Marché kéinte verhënneren. Dat kann eng Entente tëscht verschidden Acteure sinn 
oder de Mëssbrauch vun enger dominanter Positioun. Dat nationaalt Gesetz gëtt op 
europaeschem Plang vun den Artikelen 101 an 102 vum Traité iwwer de Fonctionnement vun der 
EU complétéiert. Dës Artikelen sanktionéieren Entreprisen di op hir eegen Initiativ hin esou 
Mesuren ergraifen, wat hei awer net de Fall ass.

De Ministeren ass kee Fall bekannt, an deem ee Mataarbechter vum Staat ee Prêt net accordéiert 
kritt hatt, well seng Pei bei der Post domiciliéiert war. Wat d'Ofbezuele vu Prêten ugeet, sou ass 
an der Praxis an ail Fall een Transfert vun der Mensualitéit op de Kreditskonnt néideg, souguer 
dann, wann d'Pei op ee Konnt bei dem seiwechten Etablissement kënnt.

Wat d'Froen 6 a 7 ugeet, sou ass et évident, dass de Staat d'Peien net selwer, ma just iwwert ee 
Finanzinstitut ausbezuele kann, an dass ail Client, deen a Relatioun mat engem Finanzinstitut 
trëtt, de Konditiounen vun deem Institut zoustëmme muss, égal op dat d'Form vun engem 
Etablissement public oder enger privater Firma huet.

D'Problematik, déi an der Fro 8 opgeworf gëtt, stellt sech net, well de Staat am Kader vum 
Kontraktofschloss guer net intervenéiert an aiso och keng Donnéeën weidergëtt.



Ofschléissend sief drop higewisen, dass d'Zuel vun de Rekiamatiounen, déi an der Praxis zu deem 
Thema erakommen nëmme geréng ass, an déi entspriechend Petitiounen (n°529 an n°1210) och 
net iwwerméisseg vill Ënnerschrëfte kruten. Am Kader vun der Digitaliséierung sinn d'Trésorerie 
vum Staat, de Centre des technologies de l'information de l'Etat an de Ministère vum 
Ëffentlechen Déngscht, nawell amgaangze kucken wéi eng Méiglechkeeten et kéinte ginn, 
fir d'Peien an d'Pensiounen an Zukunft och op aner Konnten wéi ee CCP ze iwwerweisen.




